

EL PRIMERO DE MAYO EN GRANADA

En la Plaza de toros se celebró un mitin de frente único antifascista

EL DIA TRANSCURRIÓ TRANQUILAMENTE

El mitin

Se celebró en la Plaza de Toros el anunciado mitin, concurriendo unos diez mil obreros.

En los alrededores del local se habían adoptado grandes precauciones. Guardias de Seguridad y agentes de la Guardia civil en los sitios estratégicos.

Preside el diputado a Cortes por Granada Ramón Lamonedá, quien explica la significación del acto. Es una significación proletaria y antifascista.

Celebramos este acto—agrega—dentro de graves circunstancias. Se nos da hoy la paradoja de que siendo fiesta nacional de la República, la celebramos con las restricciones que conocéis. Se nos restringen las facultades de que usan y abusan los enemigos del régimen.

Una de las imposiciones para este mitin es que no se puede atacar a las figuras del equipo que gobierna. Yo me explico que no querían ser minados por la crítica obrera, pues sólo pueden criticar, vituperar—esta es la palabra—los ministros, como aquel que encarnó hace pocas semanas la memoria de Galán y García Hernández. (Aplausos y vivas a los héroes de Jacc.)

Ensalza por último la fiesta del Primero de Mayo.

y dice que aquello se ha obscurecido ya con otros hechos, porque en cada metro de pavimento en España hay sangre proletaria.

No es el momento de separarse, sino el oportuno para que los dos sindicatos se unan, estando todos dispuestos a dejar sus representaciones para que las ocupen los obreros.

Se ocupa con extensión del fenómeno fascista en España, vinculado en el capitalismo, que es la fuerza que cuenta para dar la batalla.

Hece un llamamiento a los republicanos, diciendo que no es la hora de oponerse al fascismo pronunciando discursos en cátedras, mítines y ateneos, sino la de batirse el cobre en la calle.

Ataca al partido de Acción Popular, de quien dice es el genuino representante del fascismo en España, porque quiere llevar a los obreros españoles por igual camino que en Italia, Alemania y Austria.

El fascio es el hacha y el verdugo, los campos de concentración, la miseria y el hambre.

Hece un llamamiento a todos, para que por pueblos y ciudades vayan previniendo a la clase trabajadora a que se prepare, aunque no sea más que por instinto de conservación.

Aprovechemos este momento y con el puño cerrado y en alto, estamos preparados para que, si no triunfamos, al menos que la sangre nuestra sea la enseña de los que nos precedan.

Que ninguna organización proletaria ni que su colaboración. Hay que ponerse en contacto y dar cima a la obra para, en la calle y en sus guardias, acabar con el fascio.

Justificación de ausencias

El presidente del acto, señor Lamonedá, leyó una carta de la Federación de Sindicatos Unidos de Granada (C. N. T. - F. A. I.), expresando su deseo de tomar parte en el acto antifascista, pero que no podían hacerlo sin que el otro organismo invitado, la Federación Sindicalista Libertaria, dejase de concurrir, ya que no tiene personalidad dentro del campo sindical granadino.

Se leyó otra carta del Partido Comunista (Radio de Granada), en la que explicaba su ausencia de este acto, debido a las condiciones previas a que se debían ajustar los oradores, y que el P. C. no podía aceptar, pues estiman que es la hora de la crítica de tácticas y programas y a cuya crítica el Partido Comunista no puede renunciar. Tampoco están conformes en que al final del mitin no se hagan unas conclusiones que condensen las aspiraciones de todos los trabajadores.

El acto terminó con el mayor orden.

Concertar nuestros métodos y nuestro dinamismo. Dirijamos las flechas al corazón del enemigo y pronto veremos la aureola de nuestra victoria. (Ovación.)

Dice que no habiendo más principio democrático que el sufragio, la clase capitalista somete a los obreros revolucionarios por hambre, para que le entren en el voto.

Es la obra de Acción Popular, que no es acción, sino reacción, que no es popular, sino impopular. No se nutre del pueblo, y su movimiento es regresivo. La prueba está en la parada llamada de los 50.000; buzcaron un pudriero de reyes y un sitio tan dinámico como es un monasterio, sitio de holganza y de reposo.

Se dirige a los campesinos, diciendo que ellos que ven de cerca las maniobras del capitalismo y las sufren más directamente, tienen que pedir a los obreros de la ciudad la defensa. Los obreros de la ciudad tenemos que ayudarnos y vosotros tenéis que ayudarnos.

No es este el momento de honrar en las heridas mutuas, por lo que pide a todos la más absoluta de las tolerancias.

Exhorta a todos para que esta página tan alegre de hoy no se manche precipitadamente de sangre.

José M.ª Escribano

Seguidamente habla José María Escribano, por el Bloque Estudiantil de Ofensiva Revolucionaria.

Aceptamos—dice—la inquietud de la hora actual, y hemos de hacer una declaración esencial: los estudiantes del BEOR somos políticos, esencialmente políticos, y con esta significación venimos aquí. Nacidos dentro de la FUE, somos a más fuerte soñados contra las influencias reaccionarias, contra el fascismo. Muchas veces han querido destruirnos. Los ataques dirigidos por la flor y nata del fascismo se han enredado contra nuestros ímpetus revolucionarios, contra nuestras energías de jóvenes y de estudiantes.

Una revolución política sin la ayuda de una revolución cultural, es imposible; curtidis sin embargo en la lucha cotidiana, hemos petricado de nuestros corazones y seremos soldados de la revolución. Los estudiantes del BEOR tenemos que cumplir un objetivo, y es que la unión y el contacto que tenemos en el café, en la calle, en los círculos, sea dentro de la Universidad. Nuestra posición revolucionaria no es ficticia, sino real, y os sabemos demostrar lo que os decimos. Los estudiantes revolucionarios sabemos que las revoluciones necesitan sangre; nosotros no seremos avaros de ella ligados al momento.

Con detenimiento estudia el sistema universitario actual, calificando de burgueses las enseñanzas.

Éstima que, desaparecidos los partidos centro, sólo quedan dos caminos: el marxismo o el fascismo. Contra el fascismo, por ser una dictadura capitalista, estamos nosotros; por el marxismo estamos aquí. Perdida la batalla de El Escorial por los fascistas vaticanistas, nuestro movimiento extiende su vista sobre el futuro, dispuestos, decididos firmemente a dar la batalla. (Aplausos.)

Ramón Lamonedá

Ramón Lamonedá, por la Unión General de Trabajadores y el partido socialista, habla después.

Antes de venir a reunirme con vosotros—dice—he querido conocer la reacción que el fascismo y el socialismo local habían experimentado ante la celebración de este acto. El periódico católico lanza esta mañana el nombre de Casas Viejas para que los inconformes puedan recogerlo. La discordia es el arma de los elementos católicos, pero ya habéis visto que no os surtió efecto alguno. Ante el escopo de verdades que aquí se han dicho ya, pocas puedo yo agregar; deseo tan sólo poner de manifiesto ante los trabajadores la diferencia que hay entre los primeros meses del año 1931 y este del 1934. Del año 31 en que creímos traer a nuestro país una República democrática que desembocara en la Revolución social, y éste, en el que el verbo esperar ya no puede ser con jugado por los proletarios.

Recuerda la manifestación del Primero de Mayo 1931, que se disolvió en la Castellana, frente al presidente del Gobierno provisional señor Alcalá Zorrero, el que pronunció estas palabras: «Fijos bien, lleváis medio siglo pidiendo reformas sociales, pidiendo que la ley recoja vuestras aspiraciones sociales y las lleve a la «Gaceta» y así todas esas peticiones ya las tenéis obtenidas, están en la «Gaceta». Efectivamente, todas esas leyes pedidas un día y otro fueron llevadas a la «Gaceta», pero no lo fueron a la realidad. Se firmaron aquellas leyes alegremente, eran el pago al pueblo revolucionario español. Hoy, las leyes que se firman con pena y distinguos son las que se cumplen para abrir cárceles y presidios a los enemigos de la República. Es todavía, en plena época moderna, la obstinación de capitalistas conseguir que el hombre no sea un ser, sino una cosa. Los conceptos humanos de la Edad antigua tienen hoy para la burguesía la fuerza de un dogma.

Vamos, pues, contra el principio de propiedad individual, en torno al cual giran todos los dolores del proletariado. La burguesía, en vez de ensanchar el principio de propiedad, lo que hace es restringirlo. Por esto, y a pesar de ello, las condiciones de trabajo las hacen respetar los sindicatos, teniendo como enemigo principal a los elementos gobernantes. Esto es en la ciudad, pero en el campo, apenas hubo vacilación en el poder; la burguesía ha liquidado por completo lo legislativo.

Los derechos e izquierdas republicanas han querido buscar un apoyo en la burguesía. Ya tenemos nuestros gloriosos y nuestros jacobinos para defender la grande y la pequeña propiedad. Los obreros no queremos ni gloriosos ni jacobinos; no queremos más que realizar por nosotros mismos nuestro programa.

El enemigo es el fascio, la avalancha de choque de la burguesía, y que hoy se presenta en nuestro país personificado en dos o tres individuos que apenas arguyen a nadie y que no tienen ni siquiera originalidad. Quien representa el fascismo en forma jesuita, peculiar en España, es la falange vaticanista de

DEPORTE LOCAL

5 a 3 frente a un Onuba inferior, no es resultado que pueda satisfacer a nadie

Y ES QUE SIGUE SIN ACOPLARSE EL CUADRO QUE LA AFICION DESEA

Vaya por adelantada la advertencia de que estas líneas no traten de herir la susceptibilidad de nadie, y menos aún de quien como elemento técnico siga en primer término la composición de nuestro combinado. Nada de eso. Únicamente me propongo dar una orientación, que podrá ser equivocada, pero que tiene un fondo de sinceridad bastante, sobre todo, marca una finalidad altamente deportiva.

A nadie se le oculta, por ser un hecho que vive latente en todos los aficionados, que el Recreativo va perdiendo día tras día su empuje característico, y que si se quiere remediar el mal, precisa, como hacen los buenos cirujanos, cortar por el sano antes de que la enfermedad vaya invadiendo las partes sanas.

Y esa va a ser mi misión hoy, convencido de cuanto expuesto queda, y voy a resaltar, corroborado por el sentir unánime.

El dilema que se plantea es bien sencillo y fácil de comprender: «¿Va el Recreativo a tomar parte en el torneo llamado Copa de Andalucía?»

«¿Sigue en pie el propósito de formar el año próximo en las filas de la segunda División de la Liga?»

«¿Si? Pues no hay más remedio que actuar de cirujanos, si una vez dentro no queremos servir de alfileres.»

Precisa para ello hacer una reforma a fondo en el equipo, llenando los huecos que se abren a la vista.

Hace falta un meta que no ofrezca irregularidades, parando lo verdaderamente difícil y dejándose pasar tantos que no se los herían a un principiante.

No quiere esto decir que el club se desprenda de ese elemento. Creo que una vez se le oriente bien en cuanto a colocación, dada su juventud, puede llegar a cubrir su puesto con absoluta seguridad.

En la defensa hace falta un elemento de potencia, precisamente en el lado derecho.

Tampoco ha de desprenderse el club del que hoy ocupa ese puesto, pues si bien Carreras acusa ahora un descenso, es fácil la recuperación, y sobre todo que hace falta tener siempre un buen reserva.

Y en la línea media es donde radica precisamente todo el mal.

Si ella el equipo no va a ninguna parte y en estos momentos no hay más que un jugador que aproveche bien para el titular, es medio centro. Las alas están bien para la reserva, pero no para actuar en segunda División. La delantera es la única línea que puede pasar sus reformas de momento.

No se puede ser exigente con ella y puede dejarse a voluntad de los directivos la caza de algún elemento de clase.

Es mi criterio y creo que el de la mayoría de los aficionados.

«No hay posibilidad de jugar la Copa o ascender de categoría?»

Entonces bien está lo que hay y si fuere factible aligerar las cargas que pesan sobre el club.

Por lo expuesto podrá deducirse claramente que no estoy satisfecho del partido celebrado el domingo frente al Onuba F. C., equipo muy por debajo del Recreativo.

Y no puedo estar contento porque decepcionado nuestro cuadro, sólo consiguió hacer un poco de juego al principio, merced a tres tantos y luego al final de la parte otros dos, y volviendo a ser la ruina de los forasteros al bien de haber tenido una actuación regular, el tanto hubiera sobrepasado los límites del mercado.

Hubo necesidad de que se retirara Carreras, inexplicablemente, y los medios alega no daban una a derecha, p. a. que, p. a. el esfuerzo extraordinario de Bombillar, la ad versarios se le tiraron una y otra vez por la parte izquierda, lo mejor del conjunto, y lograron encajar tres tantos, que no debieron producirse.

En resumen: ese tanto es algo que debe olvidarse y sobre todo procurar no se repita frente a cuadros de escasa potencialidad, si es que realmente queremos mantener el prestigio alcanzado a costa de tantos esfuerzos y sacrificios.

Detalles sobre el partido

El match dió comienzo a los cinco minutos, bajo la dirección del veterano Juristato.

En la primera parte, los recreativistas hicieron mejor juego que los adversarios, y fruto de esta actuación fueron los tres tantos conseguidos, todos de buena factura, especialmente el primero.

Se produjo éste a los tres minutos escasos de juego en un avance llevado por Hoyos, que pasó adelantado a Calderón y éste a Luque.

El exterior izquierdo se hizo del cuerpo y avanzó rápido hacia la puerta, y a toda marcha empalmó un tiro formidable y seguido, que batió al meta onubense.

Fue un tanto de clase.

Continuó el Recreativo haciendo incursiones, tirando varios cuernos en su favor, hasta que pasados quince minutos sobrevino el segundo tanto.

Fue producto de un golpe franco que tiró Bombillar, devió de cabeza Calderón y Hoyos empalmó muy bien y con acierto, batiendo la puerta contraria, a pesar de su magnífica entrada.

Pocos minutos antes de finalizar el tiempo, marcó Calderón de un buen shoot el tercero, el recoger un balón lanzado por Bombillar sobre la puerta.

Durante esta mitad, el cuadro local supo guardar las formas un poco y mantuvo constante presión sobre la puerta del Onuba.

Dió comienzo la segunda parte, arreciendo la lluvia que ya había hecho acto de presencia, y aunque los locales comenzaron a atacar bien, quizá por exceso de confianza y también por lo molesto de la tarde, comenzaron a flojear, circunstancia que aprovechó para los contrarios para irrumper una y otra vez en los terrenos de Tebales, hasta llegar de una manera consecutiva y con

cierta habilidad tres tantos muy bonitos por su preparación y ejecución.

Esto volvió a producir una reacción en las filas locales y en el cuarto de hora final obtuvo Calderón otros dos goles magníficos.

Uno, escapando solo y aguantando formidable taracada del zaguero derecho contrario, hasta lograr acercarse a la puerta y tirar muy cruzado.

El último, de un remate de cabeza a centro de Luque, también muy bien ejecutado.

Cuando se estaba viendo algo de juego, Juristato dió la señal de terminado.

El Recreativo anotó diez cuernos a su favor por tres de los del Onuba. De este conjunto cabe hacer mención en primer término del centro delantero e interior izquierdo, que son de lo mejor del equipo.

La línea media estuvo bastante discreta, así como la zaga.

El arbitraje de Juristato, también discreto.

Terminado el match, en uno de esos cuernos en que se hacen comentarios, el secretario general del club, señor Molina, tuvo la galantería de dedicar a la Prensa o a los informadores deportivos, algunas frases que conviene aclarar, ante todo, porque no estamos dispuestos a que nadie se pueda creer que los críticos deportivos escribimos al dictado ni bajo sugerencias de ninguna clase.

No es la primera vez que el secretario general se permite ese lujo; pero en alguna de ellas tenía que llegar la ocasión y nunca mejor que ésta.

El hecho fue que, discutiéndose sobre el partido, el señor Molina culpaba a los críticos de ser los autores morales del fracaso por haber hecho determinada propaganda, precisamente recogida de quien tiene autoridad para ello.

Y eso no, señor Molina. Entre otras razones, porque nosotros, en nuestra esfera, hemos contribuido tanto como el que más a elevar el club y siempre estamos dispuestos y propicios a ello. No otro tanto podrá decir muchos de los que ocupan cargos directivos.

Y bueno es que se tenga en cuenta, para lo sucesivo, que los que escribimos defendemos siempre al club que ostente la representación de Granada; que se desechen ya para siempre la idea de que podemos servir de instrumento de nadie.

Hasta ahí podía llegar nuestra tolerancia y nuestra concidencia.

MARTINEZ

CONSEJO DE MINISTROS

El Gobierno determinó los puntos de la declaración ministerial y otorgó un voto de confianza al presidente

Se solicitará de las Cortes un crédito para pagar a los maestros la indemnización por enseñanza de adultos

Madrid 2.—Desde las once menos diez hasta la una de la tarde estuvo reunido el Gobierno en la Presidencia.

El ministro de Estado llegó a las doce menos cuarto, y una hora después el de la Guerra.

El señor Guerra del Río dijo a los periodistas que, a pesar de la corta duración del Consejo, se habían despachado numerosos asuntos.

El ministro de Trabajo dijo que habían cambiado impresiones acerca del discurso que el presidente del Gobierno pronunciará esta tarde en la Cámara, acordándose darle un amplio voto de confianza.

«¿Tendrá alguna novedad la declaración ministerial?—le preguntaron.

—Ninguna; pues este Gobierno es una continuación del anterior.

El ministro de la Gobernación dió cuenta del estado del orden público, manifestando que la fiesta del Primero de Mayo transcurrió normalmente en todo el país, registrándose incidentes lamentables en algunas localidades, como consecuencia de choques entre obreros de filación corporativa distinta.

Anunció que los obreros de Valencia se habían reintegrado al trabajo, después de aceptar el laudo del ministro del Trabajo.

Los ministros tomaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Guerra.—Varios expedientes de ascensos de personal y concesión de pensiones.

Decreto autorizando al ministro de la Guerra para presentar a las Cortes un proyecto haciendo donación de cien kilos de bronce procedentes del material anticuado del Parque del Ejército número 1, para el monumento que se erigirá en Chapinería al héroe de Cascorro Eloy González García.

Hacienda.—Proponiendo se solicite un crédito extraordinario de 1.784.869 pesetas para pagar las indemnizaciones a los maestros nacionales por enseñanza de adultos.

Solicitando la concesión de un crédito extraordinario de cuatro millones de pesetas para atender a los gastos de ocupación del territorio de Santa Cruz de Mar Pequeña.

Gobernación.—Varios expedientes de separación de alcaldes y agregación de Ayuntamientos.

Decreto implantando el acuerdo de la Comisión mixta del Estatuto de Cataluña para adaptar en forma definitiva en la Generalidad el régimen de Prensa, Asociaciones, reuniones y espectáculos públicos.

Decreto sobre aplicación al Instituto de la Guardia civil de la ley de Amnistía del 23 del pasado mes.

Instrucción pública.—Varios decretos de personal.

Decreto creando el Patronato del Museo y Biblioteca Galdosiano, en Santander.

Admitiendo la dimisión del cargo de rector de la Universidad de Valladolid a don Hilario Andrés Torres Ruiz, y nombrando para sustituirle a don Isidoro de la Villa Sanz.

Trabajo y Sanidad.—Aprobando el reglamento de la inspección del trabajo.

Antes de finalizar la reunión, los ministros deliberaron sobre los términos de la declaración ministerial, que tendrá que hacerse en las Cortes en la sesión de esta tarde, otorgándose un amplio voto de confianza al presidente señor Samper.

Este dijo a los periodistas que todo lo tratado estaba convengado en la anterior nota.

Añadió que la parte más importante del Consejo había consistido en determinar los puntos de la declaración ministerial, y confirmó que sus compañeros le habían dado un amplio voto de confianza para intervenir en el debate político.

Ya veremos—dijo—lo que pase. Esto es un momento muy difícil para un incipiente como yo.

Dijo también a los informadores el señor Semper, que como permaneciera trabajando en su despacho hasta las dos de la tarde, los periodistas podían subir y verle cuando lo estimaran necesario.

En dos pueblos de Badajoz y Zaragoza la Guardia civil dispara contra grupos de obreros, matando a tres e hiriendo a varios

La Casa de Murcia en Barcelona organizó una excursión y un tren arrolló a los expedicionarios, resultando tres muertos y numerosos heridos

Barcelona 2.—Con motivo de la Fiesta del Trabajo, la Casa de Murcia organizó una excursión de sus socios.

Estos partieron a las ocho y media, formando un numeroso grupo.

Cuando atravesaban la vía férrea del Norte, en el kilómetro 345, en el sitio conocido por La Font Puente, entre las estaciones de Serdania y Moncada, avanzó en dirección contraria un tren eléctrico. Debido a la gran velocidad del convoy, el maquinista no se dió cuenta de la presencia en la vía de los excursionistas, ni éstos pudieron separarse a tiempo, siendo arrollados.

Al echarse encima el tren se arrojaron por un puente de seis metros la altura a grupos de los excursionistas. El tren paró inmediatamente y los viajeros y excursionistas ilesos cayeron en auxilio de los heridos.

Bajo el puente había una docena de personas, que fueron recogidas y trasladadas en el mismo tren a Barcelona. En el puente quedó el cadáver de un hombre llamado Francisco Llor de 30 años de edad.

En el Hospital Clínico ingresaron los siguientes heridos: Carmelo Tejera Sánchez, de 29 años de edad, casado, natural de Cartagena, con heridas graves en todo el cuerpo; Concha Valls, de 28 años de Valencia, esposa del anterior. Esta falleció a los pocos instantes de ingresar. Heridos menos graves, ingresaron el niño de Antonio Tijero Villa de 5 años, hijo del matrimonio, y el niño de 7 años, Francisco Llor, con heridas graves en la cabeza y cuerpo. Una mujer llamada Consuelo ingresó tan gravemente herida, que murió poco después.

En el hospital de San Pablo ingresaron las hermanas Amparo y Teresa Perea Martínez, de 20 y 25 años, naturales de Madrid, graves, y Antonio Ruiz, de 55 años, y Ramón Castilla, de 61, ambos graves.

En Serdania quedaron hospitalizados Antonio Arta, de 56 años, y un hijo suyo de cinco años, ambos graves.

Las autoridades murcianas providenciaron el entierro de las víctimas. Nuevos detalles de la catástrofe

Barcelona 2.—Continúan en grave estado los heridos en el trágico

generalizándose el tiroteo entre la fuerza pública y los obreros. Resultó muerto un paisano.

Ante el esperado debate político de la Cámara

EXPECTACION EN EL CONGRESO

Reunión de la mayoría socialista

Madrid 2.—Esta mañana se reunió en el Congreso la mayoría socialista, facilitándose la siguiente referencia a los periodistas:

«Se ha reunido la minoría socialista bajo la presidencia del señor Negrín, pues el señor Largo Caballero no pudo asistir por ocupaciones argentinas.

Hemos examinado detenidamente la situación y hemos designado para que intervenga en el debate político de esta tarde al compañero Prieto.»

La reunión comenzó a las once de la mañana y terminó a las dos de la tarde, asistiendo, entre otros, los señores Besteiro y Prieto.

Acción popular designa a Gil Robles

También se reunió la minoría de Acción popular, designando al señor Gil Robles para que, si lo estima oportuno, intervenga en el debate político de esta tarde en el Parlamento.

Azaña, Casares y Barcia

En otra de las sesiones del Congreso se reunieron los señores Azaña, Casares Quiroga y Barcia, cambiando impresiones por si llegara el momento de intervenir en el debate político.

Animación en la Cámara. - Incidentes a la entrada

Antes de comenzar la sesión parlamentaria de esta tarde, se notaba gran animación en el Congreso. Se repartieron más tarjetas que de ordinario para la tribuna pública y se registraron ligeros incidentes entre el público a la entrada.

El estado de Villalta

Madrid 2.—El diestro Nicandro Villalta, cogido en la corrida del lunes, continúa en grave estado.

El doctor Segovia levantará hoy el espíritu, y mientras tanto nada puede afirmarse.

Sin embargo, el referido doctor confía en la robusta naturaleza del torero baturo.

Julían Noguera

Habla en nombre de la Federación Socialista Libertaria.

Al venir a este acto, ha sido por que nosotros no representamos a organización obrera alguna, sino que dentro de la Confederación, somos una alijada de aquélla con carácter específico.

(El grupo de la F. A. I. interrumpe y aplaude el resto.)

Como parece que los anarquistas no están dispuestos a dejar a Noguera, se pone al micrófono un miembro de la Federación Local de Sindicatos Unidos, que ruega a sus camaradas el mayor silencio para el mayor éxito del acto.

Se restablece el silencio y continúa haciendo uso de la palabra Julían Noguera.

Insiste en que ellos son una organización específica, que cree que todos los obreros revolucionarios de ben prestar su ayuda a este acto y dar una orientación.

En esta fecha, creo llegada la hora de hacer nuestro recuento de fuerza, porque la revolución social no está embargada por ningún sector obrero.

Tened en cuenta que mientras los obreros están divididos, el capital seguirá cabalgando sobre nosotros. La revolución social es de los sindicatos, comunistas, anarquistas, socialistas, y todos debemos poner nuestras manos en el corazón, para que con la unión de todos ir a la pulverización del capitalismo.

Dávica a continuación un sentido recuerdo a los mártires de Chicago

Lotería Nacional

Números tomados al oído en el sorteo celebrado hoy

NUMEROS	PESETAS	POBLACIONES
13 037	100.000	Urgel, Madrid, Algeciras y Palma de Mallorca.
11 462	60.000	Barcelona, Madrid, Algeciras, Almería y Murcia.
20 512	30.000	Madrid, Barcelona y Vigo.
13 610	25.000	Barcelona, Madrid, Málaga y Llebrugat.
29 789	1.500	Madrid, Burgos, Barcelona, Ciudad Real y Valencia.
23 871	>	Mérida, Almería, Lucena, Talifa, Cádiz y Manzanares.
29 688	>	San Sebastián.
9 583	>	Palma de Mallorca, Barcelona, La Haya, Sevilla y Valencia.
17 423	>	Valencia, Motril, San Sebastián, San Fernando, Cádiz y Bilbao.
22 220	>	Madrid, Palma de Mallorca, Barcelona, Málaga, Sevilla y Zamora.
10 986	>	Madrid.
35 634	>	Madrid, Barcelona, Córdoba y Bilbao.
24 131	>	GRANADA, Tarragona, Madrid, Barcelona, Sevilla y Bilbao.
37 332	>	Barcelona, Madrid, Jerez, Vigo, Córdoba y Benavente.
5 110	>	Madrid, Jerez, Huelva y Valencia.
27 728	>	Santander, Barcelona, Jerez, Oviedo, Sevilla y Cartagena.
27 822	>	Oviedo, Barcelona, Vigo, Sevilla y Bilbao.
29 611	>	Murcia, Madrid, Barcelona, Fuengirola y Bilbao.
22 520	>	Valencia y Barcelona.

PREMIADOS CON 300 PESETAS

Decena	Centena	Mil	Tres mil	Cinco mil	Diez mil	Veinte mil	Cuarenta mil	Setenta mil	Ciento mil	Veinticinco mil	Treinta mil	Treinta y uno mil	Treinta y dos mil	Treinta y tres mil	Treinta y cuatro mil	Treinta y cinco mil	Treinta y seis mil	Treinta y siete mil	Treinta y ocho mil	Treinta y nueve mil	Cuarenta mil	Cuarenta y uno mil	Cuarenta y dos mil	Cuarenta y tres mil	Cuarenta y cuatro mil	Cuarenta y cinco mil	Cuarenta y seis mil	Cuarenta y siete mil	Cuarenta y ocho mil	Cuarenta y nueve mil	Cincuenta mil	Cincuenta y uno mil	Cincuenta y dos mil	Cincuenta y tres mil	Cincuenta y cuatro mil	Cincuenta y cinco mil	Cincuenta y seis mil	Cincuenta y siete mil	Cincuenta y ocho mil	Cincuenta y nueve mil	Seenta mil	Seenta y uno mil	Seenta y dos mil	Seenta y tres mil	Seenta y cuatro mil	Seenta y cinco mil	Seenta y seis mil	Seenta y siete mil	Seenta y ocho mil	Seenta y nueve mil	Setenta mil	Setenta y uno mil	Setenta y dos mil	Setenta y tres mil	Setenta y cuatro mil	Setenta y cinco mil	Setenta y seis mil	Setenta y siete mil	Setenta y ocho mil	Setenta y nueve mil	Octenta mil	Octenta y uno mil	Octenta y dos mil	Octenta y tres mil	Octenta y cuatro mil	Octenta y cinco mil	Octenta y seis mil	Octenta y siete mil	Octenta y ocho mil	Octenta y nueve mil	Noventa mil	Noventa y uno mil	Noventa y dos mil	Noventa y tres mil	Noventa y cuatro mil	Noventa y cinco mil	Noventa y seis mil	Noventa y siete mil	Noventa y ocho mil	Noventa y nueve mil	Cien mil
11 28 31	100 107 125 195 196 237 249 266 282 361 380 420 423 459 477 492 527 534 535 555 589 593 661 731 741 819 886 898 910 955 967 968 971 975 982 987	008 009 020 042 045 059 068 071 073 081 489 500 524 532 554 581 584 588 357 377 379 402 462 527 547 561 592 606 633 640 660 675 743 745 752 761 808 816 857 944 950 970 982	013 031 066 111 124 165 189 213 219 235 265 381 547 621 645 646 678 679 710 746 755 756 758 775 789 870 897 905 913 976 999	007 010 035 047 056 062 073 079 109 140 266 311 319 484 395 416 422 552 482 565 583 606 611 708 715 716 724 732 735 755 777 846 856 872 875 911 960 981 993	064 088 178 216 252 358 328 369 399 405 430 450 487 548 574 643 651 664 672 686 711 723 737 730 808 855 865 882 947	009 012 043 058 151 208 263 270 272 298 343 367 408 444 471 500 533 538 647 689 790 803 805 822 841 875 891 907 956 960 968 970	051 070 080 099 156 198 200 220 269 273 278 283 302 350 362 410 427 432 499 511 513 554 555 590 614 675 696 801 804 842 847 854 874 957 986	003 094 332 363 373 390 389 450 492 529 534 556 606 641 656 657 702 713 737 740 763 775 799 851 855 873 922 935 974 981 985 986 996	007 023 037 053 059 072 108 129 199 201 213 240 243 319 320 347 354 382 405 443 444 445 455 482 489 500 506 557 565 572 585 631 686 759 821 850 858 924 947 977	020 129 153 156 158 236 303 346 361 366 376 384 409 463 493 528 538 573 611 631 638 666 707 725 762 798 849 867 883 908 920 927 951 985	007 011 032 043 144 235 249 252 288 300 388 404 425 468 473 479 527 536 566 579 595 597 639 683 686 725 765 792 799 817 834 848 873 893 904 947 960 999	021 032 033 060 166 185 200 211 216 227 230 272 276 309 335 359 423 446 569 581 588 592 601 646 765 795 814 817 835 868 929 948 993	021 025 028 041 054 047 071 076 252 295 303 345 354 358 408 412 439 450																																																																				

Veinticinco mil	Veintiseis mil	Veintisiete mil	Veintiocho mil	Veintinueve mil	Treinta mil	Treinta y uno mil	Treinta y dos mil	Treinta y tres mil	Treinta y cuatro mil	Treinta y cinco mil	Treinta y seis mil	Treinta y siete mil	Treinta y ocho mil	Treinta y nueve mil	Cuarenta mil	Cuarenta y uno mil	Cuarenta y dos mil	Cuarenta y tres mil	Cuarenta y cuatro mil	Cuarenta y cinco mil	Cuarenta y seis mil	Cuarenta y siete mil	Cuarenta y ocho mil	Cuarenta y nueve mil	Cincuenta mil	Cincuenta y uno mil	Cincuenta y dos mil	Cincuenta y tres mil	Cincuenta y cuatro mil	Cincuenta y cinco mil	Cincuenta y seis mil	Cincuenta y siete mil	Cincuenta y ocho mil	Cincuenta y nueve mil	Seenta mil	Seenta y uno mil	Seenta y dos mil	Seenta y tres mil	Seenta y cuatro mil	Seenta y cinco mil	Seenta y seis mil	Seenta y siete mil	Seenta y ocho mil	Seenta y nueve mil	Setenta mil	Setenta y uno mil	Setenta y dos mil	Setenta y tres mil	Setenta y cuatro mil	Setenta y cinco mil	Setenta y seis mil	Setenta y siete mil	Setenta y ocho mil	Setenta y nueve mil	Octenta mil	Octenta y uno mil	Octenta y dos mil	Octenta y tres mil	Octenta y cuatro mil	Octenta y cinco mil	Octenta y seis mil	Octenta y siete mil	Octenta y ocho mil	Octenta y nueve mil	Noventa mil	Noventa y uno mil	Noventa y dos mil	Noventa y tres mil	Noventa y cuatro mil	Noventa y cinco mil	Noventa y seis mil	Noventa y siete mil	Noventa y ocho mil	Noventa y nueve mil	Cien mil
535 570 662 697 714 708 744 756 783 461 875 904 923 951	015 021 723 029 049 121 129 146 149 179 217 237 255 262 292 324 372 394 397 402 444 517 518 557 653 660 704 707 719 760 758 781 852 871 878 879 932 969	014 050 064 082 083 102 112 116 135 148 152 156 170 172 174 179 182 271 289 294 326 365 386 416 421 461 500 525 536 558 581 588 622 639 645 646 657 674 675 701 714 725 770 776 798 790 803 804 812 846 876 896 910 942 998	004 020 028 037 103 149 151 166 174 180 188 191 195 202 223 237 251 290 303 325 336 349 444 459 467 475 502 598 613 624 633 639 676 693 700 737 760 799 853 863 866 875 878 921 923 927 567 984	022 025 050 071 094 142 146 182 192 228 239 250 256 260 280 309 314 454 363 412 415 431 456 481 482 491 504 529 550 553 556 571 581 595 599 600 626 654 698 708 740 742 743 773 777 861 937 961 965 973 975 985 998	098 101 110 119 121 148 154 213 228 273 279 310 322 341 344 347 404 412 434 469 370 477 479 495 507 583 592 618 644 669 694 699 716 722 722 733 751 762 765 788 811 835 842 862 867 930 951 958 985 991	010 120 136 183 189 196 219 226 258 261 272 308 315 338 347 351 390 402 403 405 420 421 453 460 478 484 538 500 554 564 572 580 591 636 670 679 694 758 780 818 833 843 856 898 917 925 942 954 959 992 998	008 022 044 048 055 082 130 159 174 193 199 224 236 246 252 254 278 283 294 379 411 419 427 433 478 514 565 599 630 676 690 709 719 724 725 731 746 788 800 836 837 839 880 889 890 908 910 914 963 983	018 026 028 052 070 149 154 161 178 179 208 210 231 232 267 323 352 375 467 468 472 517 612 618 640 670 684 693 695 719 743 781 799 838 867 877 976 986 994	102 138 189 233 236 311 333 361 362 391 448 466 502 526 562 583 623 648 650 671 686 742 758 780 786 790 796 838 887 907 956 965	060 115 133 181 208 233 296 305 349 355 357 360 365 460 491 540 560 583 633 645 668 670 675 725 746 754 759 768 798 817 840 918 965 970	009 004 012 075 081 084 108 160 167 189 207 223 233 266 275 300 332 377 417 448 460 540 550 558 564 624 756 780 882 889 913 918 930 969 972 994 997	027 050 071 096 168 206 306 321 378 381 403 419 463 467 488 507 533 568 569 604 626 657 672 712 761 772 815 882 928 934 945 946 976 980 983	009 066 074 150 178 189 217 226 230 266 274 350 379 390 423 446 467 512 517 553 569 614 618 623 659 684 700 701 747 769 796 880 900 921 934 951 955 975	004 005 047 048 095 117 121 127 129 141 143 146 210 243 245 249 274 290 296 303 306 362 381 393 405 406 408 431 468 514 525 559 679 724 777 800 815 841 858 861 929 962 988	015 029 031 050 065 081 086 123 140 142 160 204 220 229 230 275 289 294 300 337 352 360 382 384 397 444 448 459 481 519 532 558 562 565 587 599 603 620 640 643 685 721 790 813 814 822 860 894 909 911 932	002 020 031 023 048 115 128 146 175 176 215 216 222 245 255 269 279 288 315 341 349 351 403 441 456 464 500																																																											

La segunda del año NOTICIARIO MUNDIAL

EN LA PLAZA DEL TRIUNFO DE TODAS PARTES

Dos erales de Moreno Santamaría en el debut de Atarfeño Chico y cuatro novillos para Paco Rodríguez y Antonio Pergrín

La novillada la dió una empresa particular. La propiedad, al primer sopón, en contra—como era de esperarse—se llamó en seguida andana. Ya ven ustedes en lo que ha quedado aquí y pan. A mí no me ha pillado de sorpresa. Lo esperaba. Pero la «afición»—la eterna afición que resta—era el lo creía. «Mentidas promesas, falsos juramentos» y es que la afición es cretada, como una película confiada, inocente... y torcaz.

El festejo estaba anunciado para el pasado domingo, pero un mal momento de ventisca y lluvia lo hizo suspender para el martes, en que «todo el mundo» vamos al decir—pasaba. Y eso auguraba mayor entrada.

Pero estaría escrito que «aquello» había que mejorarlo, y apenas empezó, ya comenzó el gesto incoloro pero porfiado. Y descargó su tormenta y todo. Y el público se rufió bajo las gradas. Y así, llevando, llevando y trayendo, trayendo, se desarrolló la «afición» de los dos últimos novillos.

Tarde anodina, fría, de tritezas invernales, de desesperanzas, de renunciamiento.

Solo atrevo a decir que el excelente debut de ese pequeño de Atarfeño Chico, que era la base del festejo. Ya debió salir el pasado año; pero no hubo empresa que se atreviera. Y a fe que el mozo lo demostró cumplidamente que los trompetazos que le fama ha comenzado a sonar en su loor son exactos y justos de todo justos. Es un torero que lo es por todos cuatro costados y valiente, que es el imprescindible complemento. Ganó mucho, y cuantas veces se repita, será de seguir así, la base del cartel.

Lo demás no valió la pena de escribirlo. Solo añado que el ganado de Moreno de Santamaría era de más presencia y condiciones que el ganado a lidiez en novilladas sin caballos. Y esto traje a unas indicaciones entre algunos coleccionistas de la corrida, que se desarrolló en la Comisaría, según me dijeron.

Comenzado esto por el resumen, holgaría el detalle si no fuera por las faenas del Atarfeño.

El hombrecillo fue apañado en el paseo. Venía por primera vez traje de laces. Un terno azul con cabos negros.

Los dos matadores más «formales» son los de azul y oro y rojo y blanco.

En el sol había bastante público. Casi un lleno. La sombra estaba de ficiente. Presidido el funcionario municipal don Andrés Guiral. Lo hizo bien.

El primer bocado, para Atarfeño Chico, era negro, número 25, y se quedaba en los capotes, que era una espartería. Inactivo, cabeceando, y con estas desagradables «cuidadas», no era un regalo precisamente. El mozo no se rufió. Se fue al becerro decidido y levantó al público de los asientos en una serie de verónicas perséfitas, y solerías, templando como los grandes y recorriendo como los clásicos. También se echó el capotillo a la espalda y toreó de frente por detrás. Los palmas echaban «jam» en la tarde galáctica e invernal.

Mel parecido el becerrete, cogió Atarfeño los trastos torcidos, y se encontró dos cosas, nada gratas: con que el aire estaba demasiado y con que el bicho estaba demasiado. Pues a pesar de ello, lo muletó de solito y decidido; por alto y bajo, estrechándose y no «fligido» por tal cual de a uno o echu chón. Cusó muy bien una paca alta; y entró a matar, resultándole media alta aguantando. Después de otra faena, entró de nuevo, mejor

El nuevo libro de Gabriel Faure Paris.—El conocido escritor Gabriel Faure se ha trasladado a Italia para estudiar los lugares y gentes del país natal de Mussolini, con la intención de escribir un libro sobre la infancia del dace.

Exposición italiana de la Moda Turin.—Ha sido inaugurada la tercera Exposición Italiana de la Moda que se celebra anualmente en el histórico parque del Valentino de Turin.

Acción terrorística Belgrado.—En la Delegación de Policía de Zagrabiha han estallado dos bombas, que han causado grandes destrozos materiales, sin que desafortunadamente hubiese que lamentar víctimas.

Una asociación de enanos Budapest.—En la capital de Hungría viven 261 enanos los que han decidido reunirse en asociación para así defender mejor sus intereses. En primer término piden una reducción del 50 por 100 de los billetes y entradas para toda clase de transportes y espectáculos. Además, exigen que los reglamentos de edificación sean modificados en su favor, y se proponen celebrar un congreso mundial al que cuentan asistirán más de 6 000 enanos de todo el mundo.

La obsesión del espionaje Paris.—El americano Switz, en su declaración al juez, ha confirmado haber llegado en Agosto de 1933 a París por orden del jefe del espionaje soviético en Londres, con el encargo de dirigir la sección francesa de la organización.

Comunicaciones rápidas Cairo.—Ha llegado el primer grupo de turistas salidos de Roma en el tren especial rápido para viajes a Egipto.

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 1 007 raciones. En el Asilo Nocturno permanecían 26 indigentes.

¡Siempre toca!



Jugando a la Lotería de la Ciudad Universitaria gana hasta el que pierde. Pues algo vale la satisfacción que se experimenta cuando se sabe que se ha contribuido a animar la economía nacional, dar trabajo a muchas industrias y jornales a millones de obreros.

Folleto de EL DEFENSOR Núm. 3

LOS ESCLAVOS DE LA CULPA

por EMILIO GABRIAU

Traducción de F. Cabañas Ventura

Autorizada por la Editorial Ramón Sopena, Provenza, 93 a 97, Barcelona

Y se interrumpió dándose una palmada en la frente. Después, y como demostrando algún arrepentimiento: —¿Comprendo? —exclamó: se ha cometido algún robo, y vosotros, ustedes, la pista del ladrón.

—¿Por qué usted? —interrumpió el padre Tanteine, yo no he hablado de ningún robo. ¿Reconoce a esa joven en caso de caso?

—Como a mí viene a la vista de mi retrato. Una muchacha flaquita, con unos cabellos... se conoce; es paraguayo, y tengo recuerdos muy buenos para suponer que habita en una buhardilla de cierta honradita no muy lejuna. ¿Quiere usted que en vez de uno de mis chicos o tomar la forma o llamar a la Policía?

—Es inútil, caballero. No quisiera más que hacerle unas preguntas, sobre lo que espero que pueda usted una impenetrable reserva hasta nuevo aviso.

—¡Oh! comprendo, comprendo.

repete lanzó un grito de alegría; acababa de encontrar el que buscaba.

—Éste un joven de unos veinte años pero que apenas representaba diez y seis años y hazlo.

—Apoyado en un ángulo de la calle de San Miguel y de la plaza, pedía limosna con gran desdoro, y sin preocuparse del reverbero que de lleno le iluminaba su cara.

—A simple vista, reconocí en él al prototipo del pilluelo de París, que a los ocho años fama los cigarrillos que los demás tiran a las pueras de los cafés, y se embriega escudriñando los copes de aguardiente que encuentran a mano.

—Sus cabellos, de un rubio obscuro, casi sucio, eran escasos, su talle era como el de un niño, sus ojos eran como los de un niño, y él mismo parecía un niño, y él mismo parecía un niño, y él mismo parecía un niño.

—El padre Tanteine adelantó hacia el mendigo, y de un botón echó a rodar por el suelo la gorra que cubría su cabeza.

—El mendigo la miró asombrado ante golpe tan inesperado; pero reconociendo al recién llegado, pareció familiar y murmuró:

—¿Cezadol

—Me acordé a una brusca contracción del hombro, hizo desaparecer en el acto la torcedura del brazo, quedando éste tan sano como el otro, y bajó con prontitud la manga de la blusa.

—¿En así? —repuso el viejo Tanteine— como cumple mis encargos?

—¡Calle! pues así está hecho todo.

—Todo Chupín—dijo al fin el padre Tanteine—: Toto Chupín, tú te serás malo, te lo pronostico. Pero vamos a cuentas: ¿qué has visto?

—He visto un abandonado aquí solito, y subí lentamente por el camino que conduce al barrio de cierto donde estaba el hospital.

—¿Qué qué he visto? La que usted me ha dicho. A las cuatro en punto un carruaje se ha detenido en la plaza, enfrente de la peluquería; se bajó el conductor, con un chico de trabajo.

—¿Quién? ¿quién ocupaba el carruaje?

—Un señor elegante vestido, con sombrero pequeño, pantañón claro, chaquetón largo de seda, camisas... la última moda, vistosa. Como no se veía apenas, a causa de la obscuridad de la tarde, me adelanté hasta sus mismas narices. Bajó del carruaje y empezó a dar pasitos por la acera, y entonces aproveché la ocasión para detenerme delante de él y decirle: ¿quiere usted fuego, cigarrillos? Echó mano al bolsillo y me alargó una moneda de diez sueldos; se fue, pequeño, enteco, con unos anteojos montados sobre la nariz; parecía propiamente un mozo,

keza de lo que le debían permitir sus años.

—Todo va al pelo, dijo; no he perdido el tiempo; he previsto hasta lo imposible, y Flavio quedará satisfecho de mí.

II

—El señor M. B. de Muscarot, el poderoso amigo del viejo Tanteine, tenía su establecimiento cerca del palacio de la Reina de Hungría, en la calle nombrada de Montarguill.

—Muscarot era director de una agencia dedicada a la colocación de dependientes y criados.

—Los grandes cuadros, colocados en los lados de la puerta de la casa, anunciaban las ofertas y demandas del día, y que la agencia, fundada en 1844, seguía dirigida por su fundador.

—A la práctica de tantos años en esta profesión, ingresa comunmente, era a la que Muscarot debía su reputación, no solamente en el barrio, sino en todo París.

—Los años se hacían largos de él, asegurando que nunca habían tenido la más mínima queja de un criado que fuese enviado por él, o por el recomendado.

—Entre los sirvientes era con sabida que la agencia proporcionaba excelentes casas donde se saboreaban todos los placeres.

—Los empleados todos estaban convencidos de que, gracias a las infinitas relaciones y a las grandes influencias de que la agencia disponía,

encontraban siempre una colocación ventajosa.

—Muscarot no tenía otros títulos que la estimación del público.

—Si estas diversas empresas fueron útiles a la sociedad, no lo fueron menos a Muscarot.

—A estas oficinas llegó el día siguiente, a la hora señalada, Pablo Violante.

—Parte de los quinientos francos de su vecino la había invertido en un traje, que no carecía de elegancia.

—Tanto que las mujeres que pasaban se volvían a mirarle, pero aunque él lo conocía, había algo poco, preocupado como estaba con los sucesos de la víspera. No dudaba del poder de aquel pirromante a quien le recomendaba el padre Tanteine; pero, al mismo tiempo, le extrañaba la posición de aquel hombre en la sociedad, y decía para sí:

—Un agente ¿qué puede proporcionar a mí? ¿A lo sumo una plaza de mayordomo?

—La casa era de aspecto corriente, con sus dos cuerpos de edificio separados por un patio nada amplio.

—Las oficinas estaban en el fondo, y bajo la puerta cochera, había un rion-estacion que interrumpía el paso y un vendedor de golosinas que pregona su mercancía con aire insolente.

—Entramos—se dijo Pablo—, entrando aquí no se adelantó nada.

—A través decididamente del pasillo, subió por la escalera que había en frente hasta llegar al primer piso, y al ver en una mampara un cartelón que decía: «Oficinas», llamó.

INFORMACION DE MADRID

El Tribunal Supremo acuerda la inclusión en la amnistía de los señores Calvo Sotelo, Yanguas, Guadalhorce y otros

El presidente del Consejo de ministros anuncia una tormenta política para esta semana

Va están amnistiados los que faltaban

Madrid 30.—La Sala segunda del Tribunal Supremo ha dictado hoy auto aclaratorio considerando incluidos en la ley de Amnistía a los condenados por la Comisión parlamentaria en funciones de Tribunal de Justicia.

Por tanto, serán amnistiados los señores Yanguas, Guadalhorce, Calvo Sotelo y los restantes ex ministros de la dictadura.

Por lo que se refiere a los sublevados en Madrid y Sevilla, y decididos en rebeldía, están presentándose muchos ante la Sala de Justicia, y ésta ha acordado ponerlos a disposición del juez señor Iglesias Portal para que utilice los sumarios y se abra el correspondiente juicio oral.

El presidente del Consejo en el Parlamento

Madrid 30.—A las cinco de la tarde llegó el señor Sampedro al Parlamento para visitar al señor Azaña, pero como éste no estaba en su despacho, el presidente dejó el encargo de que volviera.

Hablando con los periodistas dijo que iba a tratar con el señor Alba del protocolo a seguir en la presentación del Gobierno y del debate político que se planteará el miércoles.

Anunció que tenía buenas impresiones de Valencia, esperando que en breve quede ultimado ese conflicto.

Comentarios sobre la pasada crisis

Madrid 30.—Consultado sobre la crisis del jefe de la minoría de Esquerra catalana, ha dicho que todo ello no es más que el resultado de un error de su amigo, el querido periodista señor Sampedro, que le colocó en una situación de Valencia.

MI intención—ha añadido—está

ahora en la honda significación que tiene la grandiosa manifestación cívica celebrada en Barcelona, que pone de relieve cuanto hay de libertad y justicia en el espíritu del nuevo régimen.

Por su parte, el ex presidente del Consejo señor Martínez Barrio, ha dicho que la crisis es la consecuencia inevitable de los acontecimientos políticos.

La política generosa del señor Lerroux estaba condenada a tropezar con dificultades, por las exigencias, cada día mayores, de los elementos que vienen apoyándole.

Gil Robles habla de un nuevo documento

Madrid 30.—El señor Gil Robles ha dicho esta tarde que el problema político que hoy y ante todo no es el derivado del documento dado por el presidente de la República, sino otro que en el Parlamento se aclarará.

Ha añadido que no ve la necesidad de aprobar inmediatamente la Ley de elección de compromisarios.

Una carta del presidente de la República

Madrid 30.—La Comisión organizadora del homenaje a don Gregorio y los héroicos capitanes Galiano y García Hernández, ha recibido la siguiente carta del presidente de la República:

«Señoras doña Catalina Salmorón, viuda de Pérez Díaz, y doña Concepción Lozano.

Muy disto guisadas señoras y amigos: Agradezco su salud y estímulo a la atención de haberse encargado de llevar a casa la invitación que he en nombre de las mujeres republicanas.

Ya saben, como consta a las familias cuyo dolor se recuerda, la constancia con que en todo momento, día a día, señalada, nosotros, mi mujer y mis hijos, rendimos tributo a vuestra amistad.

«Señoras doña Catalina Salmorón, viuda de Pérez Díaz, y doña Concepción Lozano.

Muy disto guisadas señoras y amigos: Agradezco su salud y estímulo a la atención de haberse encargado de llevar a casa la invitación que he en nombre de las mujeres republicanas.

Ya saben, como consta a las familias cuyo dolor se recuerda, la constancia con que en todo momento, día a día, señalada, nosotros, mi mujer y mis hijos, rendimos tributo a vuestra amistad.

INFORMACION TAURINA

Gravísima cogida del diestro Nicanor Villalta en la plaza de Madrid

Madrid 30.—Hoy se ha celebrado la anunciada corrida, lidiándose ganado de Murube, por los diestros Nicanor Villalta, Barrera, Ortega y Mexvilla.

Durante la lidia del primer bicho y después de dar un lance ceñido e intentar dar otro de igual forma, el diestro orgánico Nicanor Villalta fué cogido y zarandeado por el animal, viéndose desde el primer momento que el percance había sido de fatales consecuencias.

La emoción que se produjo en el público fué grande, trasladándose a Villalta a la enfermería.

Continuó la lidia, encargándose de la muerte Barrera, que le hizo al animal una faja por la cara, matándolo de media estocada y tres intentos de descabello.

Segundo.—Barrera se limita a salir del peso, sufriendo algunos achuchones.

Aíza media delantera y descabele al tercer intento.

Tercero.—Ortega de unos lances ceñidos.

Hace una faena dominadora y coloca dos medias estocadas y descabele a la primera.

Cuarto.—Mexvilla se muestra valiente y artista en unos lances.

Con la muleta trata de cerca y bien, para un pinchazo hondo y un descabello.

El diestro pasa a la enfermería por haberse cortado con el estoque.

Quinto.—El bicho sale suelto de los piqueos.

Ortega no hace nada con la muleta y después de pinchar dos veces, repite la suerte otras tantas y por fin descabele.

Sexto.—Barrera da excesivo movimiento a los pies con el capote.

Hace una faena de alivio y termina con media alite y tres intentos.

Séptimo.—Tiene mucha leña en la cabeza.

Ortega lancea movido.

Da tres pases excelentes y se tira a matar, acidiéndole mil la cosa. (P. 60.)

Octavo.—Mexvilla no hace nada con la capa ni muleta y termina de media y un descabello.

Detalles de la cogida de Villalta.

Madrid 30.—La cogida de Villalta produjo emoción entre los aficionados.

La mayoría de los espectadores se dieron cuenta de la importancia del percance, pues pudieron ver que el plón había penetrado en la cavidad abdominal.

El diestro fué trasladado en brazos de los asistentes a la enfermería, demostrando gran entereza e indicando al doctor Segovia y sus ayudantes, que estaban ya aguardando, el sitio de la herida.

Los facultativos anestesaron al herido y dieron comienzo a detenida intervención quirúrgica.

Eta duró hora y media, constando en reconstruir la pared abdominal, que había sido destruida, y colocar varios taponos de drenaje, y aplicar inyecciones de sueros antígenos y antitetánico.

La herida es de gravedad y, como todas las de vientre, ofrece el peligro de que puedan sobrevenir complicaciones.

Desde luego parece ser que el cuerpo no ha interesado los intestinos ni el peritoneo.

El doctor Segovia expuso el temor de las complicaciones, si bien el diestro Villalta se encuentra muy bien de salud y muy fuerte.

En la enfermería fué dictado el siguiente parte facultativo:

«El diestro Nicanor Villalta ingresó durante la lidia del primer toro con una herida en la región inguinal derecha, en dirección ascendente, que interesa la pared abdominal, con rotura de bazo y otros órganos, de pronóstico muy grave.— Doctor Segovia.

El diestro fué colocado en una cama de la enfermería hasta las siete de la tarde, en que llegó una ambulancia municipal que se había reclamado telefónicamente.

A esa hora fué colocado cuidadosamente en ella, acompañándole el mozo de estroques y su apoderado don Esteban Salazar, que se hallaban muy emocionados, trasladándose al sanatorio de toreros.

ORO VIEJO

plata, alhajas, monedas y papeletas del Monte, se compran, pagando más del doble de su valor. Última semana. Hotel Regina, Acera de Darro, 12. Tel. 2850, a todas horas. Señor Sánchez.

VARIAS NOTICIAS

El domingo hicieron explosión 18 bombas en Valencia y 6 en el Cabañal y el Grao

Un muerto y varios heridos en un accidente de automóvil

Madrid 30.—En el trazo de carretera entre Mir y Colmenar Viejo, cuatro kilómetros antes de llegar a este último pueblo, un automóvil en que iban un propietario don Ricardo Zabala, de 40 años, director de la Papelera Madrileña, acompañado de su amigo don Miguel Arenza, la esposa y cuñada de éste, desató, en una curva, volcando sobre la cuneta del lado derecho.

Todos los ocupantes resultaron con heridas, a excepción del señor Zabala que fué trasladado a Colmenar en una camióneta.

El facultativo del pueblo le prestó asistencia, pero fué innecesario, por que el señor Zabala dejó de existir pocos momentos después.

Sufrió la fractura de la base del cráneo.

La fiesta del Primero de Mayo y la circulación en Madrid

Madrid 30.—El Consejo de ministros ha acordado que mediante pautas de circulación por las calles de Madrid los coches de los médicos y el Metro.

Ya está ultimada la total ocupación de Iruia

Madrid 30.—Se ha hecho público hoy que la ocupación total del territorio de Iruia ha terminado, habiéndose montado algunos destacamentos para estar prevenidos.

El coronel Capaz ha dado comienzo a la recruta de indígenas para la policía del Sahara.

Explosión de una bomba en una iglesia

Las Palmas 30.—Ha estallado una bomba en una iglesia, practicándose en un tal motivo algunas detenciones.

En Valencia hacen explosión diez y ocho bombas

Valencia 30.—Durante la pasada noche han hecho explosión diez y ocho bombas en esta capital y seis en el Cabañal y el Grao.

Todas han causado daños, algunos de importancia.

Accidente de aviación

París 30.—El avión Lecote, que volaba esta tarde sobre Ville Coublay a bordo de avión canón, cuando se hallaba a dos mil quinientos metros de altura, se incendió el aparato.

El piloto se arrojó con el paracaídas, sufriendo sólo ligeras erosiones.

El aparato quedó destruido.

Otro complot en Cuba

Habano 30.—La Policía ha descubierto un nuevo complot que debió de ser de carácter de estado de guerra.

Se ha de clarado el estado de guerra.

El ex presidente Machado ha dicho que entrará a las autoridades cubanas si se le asegura la concesión de libertad provisional.

La Constitución de Austria

Viena 30.—Hoy se ha reunido el Parlamento de Austria, aprobando a totalidad la nueva Constitución.

La huelga de Zaragoza

Zaragoza 30.—El día 30 del pasado transcurrió con tranquilidad.

Los tranvías y cineas siguen cerrados. Se rumorea que el trabajo se reanuda el día 2.

Corrida suspendida

Madrid 30.—A causa de la lluvia se suspendió la cuarta corrida de abono en Madrid.

Hoy han sustituido las manifestaciones en honor de Galán y García Hernández

Madrid 30.—Hoy han continuado las manifestaciones de desagravo a los héroes de Jaca.

Por el domicilio de la Izquierda Republicana han desfilado millares de personas, depositando flores y firmando.

Las obras de la Ciudad Universitaria

Madrid 30.—El ministro de Instrucción pública ha expresado que una de las primeras resoluciones que adoptará ha de ser la referente a la concesión de créditos extraordinarios para que en el mes de Julio no se queden paralizadas las obras de Ciudad Universitaria.

Las vacaciones parlamentarias

Madrid 30.—Se atribuye al Gobierno el propósito de abreviar las vacaciones parlamentarias y anticipar las vacaciones para hacer más larga su vida.



AL PRECIO DEL BARRIL - LA SEGURIDAD DE LA LATA

Fíjese siempre en que el precinto de la lata esté intacto.

Al comprar Mobiloil del Bidón Irrellenabile Vd. tiene la seguridad absoluta de recibir el acreditado aceite Mobiloil de la Vacuum Oil Company, recomendado o aprobado por todos los constructores de automóviles en el mundo entero.

La venta de Mobiloil está autorizada únicamente en latas precintadas y del Bidón Irrellenabile. Rechace toda oferta de Mobiloil que no sea sacado del Bidón Irrellenabile delante de Vd.

Vacuum Oil Company

Sociedad Anónima Española.

Venta en Granada: CRISTOBAL FABREGA Gran Via, 37

Lo que dicen los curados

Ni un solo resfriado

he sufrido desde entonces dice Doña Clotilde Aguilera Fuentes, de Granada, Vg. del Pilar 1 en el certificado de curación que se ha servido mandarnos, en el cual relata que sufrió una bronquitis aguda, que al tomar la primera caja de la CURA DEL ABATE HAMON observó una gran mejoría y en las 5 cajas restantes hasta su curación total, una cosa sorprendente, hasta el punto de que habiendo dejado de tomarla hace tres años no ha sufrido desde entonces ni un solo resfriado.

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

maravilloso método de curación por medio de PLANTAS, descuberto por el ABATE HAMON, con la medicina natural, sana, inocua y segura que restituye la salud. No exige un régimen especial de alimentación.

Tomar desde hoy la CURA DEL ABATE HAMON que convenga a su dolencia. Recupere usted la salud y con ella la última satisfacción de la vida.

GRATIS se manda el libro "La Medicina Vegetal" y el BOLETIN MENSUAL "Lo que dicen los curados" que reproducen las cartas que recibimos "demostrando" la eficacia de este maravilloso método vegetal. (Pida usted personalmente mandando este anuncio en sobre abierto con sello de 2 céntos.

Se. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, número 6, Barcelona.

Si desea mandarse GRATIS el CUIN COMPROMISO el Boletín Mensual "Lo que dicen los Curados" y el Libro "La Medicina Vegetal".

Nombre.....

Calle.....

Ciudad.....

Provincia.....

119

Herniados (Quebrados)

Aprovechen la oportunidad de acabar definitivamente sus dolencias consultando su caso con el afamado Gabinete Ortopédico «HERNIUS»

Todos los herniados, sin distinción de sexos ni edades, se verán libres de sus males usando los renombrados aparatos «HERNIUS», que son los mejores del mundo para resolver hasta la más toda clase de hernias, por antiguas y voluminosas que sean. Los maravillosos aparatos «HERNIUS» no llevan trabas, tirantes entre piernas ni engorros de clase alguna, amoldándose al cuerpo con la suavidad de una prenda de vestir, permitiendo los más duros trabajos, movimientos y posiciones, sin que jamás se recuerde que está herniado y convirtiéndolo a todos los enfermos en seres fuertes, robustos y sanos como eran antes de quebrarse. Todos los herniados deben visitar al eminente especialista «HERNIUS», que recibirá gratis en GRANADA el viernes día 4 de Mayo, en el Hotel Alameda. Visita de 9 mañana a 4 tarde, solamente.

IMPORTANTE: Nuestro Agente especialista recibirá en LORCA el jueves día 3 de Mayo en el Hotel España. En MALAGA, el sábado día 5 de Mayo en el Hotel Bristol.

Especialidades para señoras: Fajas modernas para corregir y evitar la obesidad. Fajas medicas para rinitis flotante, eventraciones, catamano caído, post operatorias, embarazo, etc. CASA CENTRAL: GABINETE ORTOPEDICO «HERNIUS». Rambla de Cataluña, 34, primero.—BARCELONA.

PILOT ORPRENDE

Otra vez al mundo de la radio con el UNIVERSAL GIGANTE

Mod. 92 ondas 200 a 2000 m. Pts 475

Mod. 93 ondas 18 a 32 200 a 550. Pts 535

TODAS LAS ONDAS

De venta en Granada: ANTONIO RIVAS, Gran Via, 46

URINARIAS

LO MAS EFICAZ, COMO RAPIDO, RESERVADO Y ECONOMICO

(AMBOS SEXOS)

Con lavajes, lavaciones u otros molestias, y sin que nadie se entere, sanar rápidamente de la hemorragia, gonorrea (gota militar), cistitis, prostatitis, leucorrea (flujos blancos en las señoras) y demás enfermedades de las vías urinarias en ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean, tomando durante sus semanas cuatro o cinco Cuchetas Collozo por día. Calma los dolores al momento y evita complicaciones y recaídas. Pida folletos gratis a A. García, Alcalá, 23, Madrid. Precio: 17 pesetas.

LIBRO FIGURINE/ETILOGRAFICA

Papelaría. - Objetos de escritorio

LIBROS ESCOLARES

TEXTOS PARA TODAS LAS CARRERAS

LIBRERIA "GRANADA" GRAN VIA 49-51 TELEFONO 1173

Compra-venta

Muebles y objetos de ocasión COLCHA, 12

Preservativos LA DISCRETA, Salud, 6, MADRID. Cuidado gratis de enviar correo.

Por no poder atender, se traspasa Pensión Giraldá, Puentevelas, 11.

Traspaso kiosco telefonos Plaza Nueva. Razón: Animas, 2, 3.

Pérdida de una perla lula, blanca, atende por «Fany». Se gratificará a quien la presente en San Jerónimo, 12, tienda.

HOROSCOPO

GRATIS LE HARE CONOCER SU DESTINIO! El célebre astrólogo «Du Gout» le revelará su pasado y porvenir por el estudio científico de los astros que han influido sobre su nacimiento. Le indicará el camino a seguir para triunfar en todo lo que le interesa en la vida: amores, amistades, negocios, suerte.

APROVECHE ESTA OFERTA GRATUITA Envíeme su nombre, dirección, fecha de nacimiento y su estado. (Mandar 80 céntos, en sellos para franqueo y gasto.) Profesor Du Gout, Fuencarral, 137, Madrid.

La Moda Práctica

No debe faltar en ningún hogar

POLITICA

Después de la crisis

Los españoles que se preocupan de la cosa pública y aún los que están distanciados de la política, se han formulado estas días la misma pregunta y se han sentido dominados por la misma sorpresa. ¿Qué significa la solución dada a la crisis ministerial? Si no estuviéramos acostumbrados en la política de nuestro país a las cosas más extraordinarias y desconcertantes, lo ocurrido ahora nos llevaría a un estado de terrible perplejidad. ¿Qué representa el señor Samper al frente de un Gobierno compuesto por los ministros dimisionarios? ¿Qué labor puede hacer un Ministerio de esta naturaleza? Una simple ojeada sobre las causas que motivaron la crisis es suficiente para contemplar con máxima sorpresa la solución. De acuerdo con la nota publicada por un personaje de la política republicana, cabe decir que esta solución no puede afrontarse en condiciones favorables al régimen un debate sobre la crisis del último Gobierno, al que perteneció el señor Samper, sin reservas ni salvaguarda alguna en punto a la discrepancia habida con su S. E. el presidente de la República, relativa al ejercicio de la prerrogativa constitucional que dicha magistratura ha visto frustrada sobre particulares muy concretos de la ley de Amnistía, que eran estimados muy perjudiciales a la salud de la República. Pero, además, este Gobierno ha de desenvolverse en el mismo ambiente parlamentario que el anterior y ha de tropezar, por lo tanto, con analogas dificultades. Ni el señor Samper ni los ministros que con él forman el equipo gobernante, podrán desarrollar una política auténticamente republicana. Tendrán que contar con la benevolencia de las fuerzas parlamentarias no adscritas al régimen. Y ya es sabido, por amarga experiencia, cómo se pagan estas colaboraciones de los elementos no republicanos. Quiero decir, clara y simplemente, que no se ha solucionado nada y que no se puede esperar cosa alguna en favor de los gravísimos problemas actuales. El nuevo Gobierno—que no es nuevo—produce una sensación de inerte que mantiene viva la inquietud pública. Nadie—ni el más optimista—, puede creer que esto sea una solución en armonía con la situación del país. El horizonte

político no ha cambiado. Es exactamente el mismo. ¿Programa? ¿Obra legislativa? Todo intento de labor netamente republicana tropezará con los elementos parlamentarios que no actúan dentro del régimen. La colaboración de las derechas seguirá condicionada a la aceptación por parte del Gobierno de una política derechista. En las Cortes el Gobierno no podrá desenvolverse con una orientación propia. La situación del país no está para interinidad ministeriales. Los problemas del momento no admiten soluciones transitorias. Por eso, a la hora presente se preguntan todos los españoles por qué se ha formado un Gobierno presidido por el señor Samper e integrado por los ministros dimisionarios. Y es que entre la solución de la crisis y las realidades vivas del país hay un verdadero abismo.

En un desprendimiento de tierras en las obras del canal de Albolote, resulta un obrero lesionado

Ayer, en las obras que se efectúan para la construcción del canal de Albolote, ocurrió un desprendimiento de tierras, a consecuencia del cual resultó un obrero accidentado. El herido, llamado Antonio Pino Gómez, de 26 años, recibió asistencia en el hospital de San Juan de Dios. Padece diversas contusiones en el cuerpo y probable fractura de la segunda vértebra lumbar.

Doctor MEBIAS. Medicina y Farmacia de la Universidad. Consejo de Asesores de VIDOS - MARIS - CARCERES. PIAZZA BOGIVA, 18, 1º. D. S. A. B.

LAS FIESTAS DEL CORPUS

No se ha llegado a un acuerdo sobre la organización de las corridas de toros por la actitud de la Empresa

AUNQUE NO OFICIALMENTE, LAS FIESTAS DARAN COMIENZO EL DIA 29 DE MAYO CON MOTIVO DE LA VISITA ANUNCIADA DEL MINISTRO DE MARINA

¿No lo sabían ustedes? He aquí el gran secreto. El misterio que rodeaba a nuestros empresarios taurinos ha quedado desvanecido. De nada les han valido sus artimañas. Bao de que los espectáculos de toros en Granada constituyen una ruina comercial, ha sido un puro pretexto. Lo antieconómico de las corridas de toros en las fiestas del Corpus, no era más que un sistema más o menos ficticio que ellos esgrimían para reservar su gran secreto. Nuestros empresarios taurinos—¡qué sorpresa!—son en el fondo esencialmente sentimentales. Así como suena. No quieren dar este Corpus corridas de toros porque—para que lo sepa la acción—se han afiliado a la Junta Protectora de Animales. Ni más ni menos.

Como todos estuvieran conformes en este punto, se creyó que se había llegado a un acuerdo; pero a última hora la actitud de la Empresa y las condiciones económicas que señalaba para una avenencia lo estropearon todo. No hubo, pues, arreglo y el problema de los espectáculos taurinos sigue en pie. La Empresa de las Plazas de toros se ha propuesto por lo visto acabar con las fiestas del Corpus.

Ayer se reunió la comisión de Fiestas, presidiendo el teniente alcalde delegado señor Rosillo. Asistieron los concejales señores Valenzuela, Baquero y Ramírez y varios representantes del Centro Artístico y Centro Regional Murciano. Se acordó celebrar el día 29 de Mayo, con motivo de la visita que tiene anunciada a nuestra capital el ministro de Marina, una recepción en el Ayuntamiento y los festivales organizados por el Centro Regional Murciano—entidad que ha invitado

al señor Rocha—, que se celebrarán en el teatro Isabel la Católica. Con esto, las fiestas del Corpus, aunque no de una forma oficial, comenzarán en este día. La Comisión acordó adjudicar a don Luis Molina de Haro el concurso para la reparación de los gigantes, tarasca y cabezudos, en la cantidad de 148 pesetas. Se concedió a doña Irene Zúñiga, por tratarse de la única solicitante, la confección del vestido y demás prendas que lucirá la Tarasca en este Corpus, en la cantidad de 300 pesetas. Se accedió a un escrito de don José Martín Guerrero, en el que, a nombre de los exploradores, se ofrece organizar para el Corpus distintos festivales de atletismo, acordándose a dicho señor para que señale los lugares y fechas en que se han de celebrar dichos actos. También se acordó acceder a una solicitud del Centro Artístico por virtud de la cual las verbenas que organizará dicha entidad para las fiestas próximas, se celebrarán los días 8 y 9 de Junio. Los conciertos, como consecuencia, también varían de fecha y se celebrarán los días 4, 5, 6 y 7 de Junio. Por último, se aprobaron los proyectos de festejos que ha presentado el Farmacéutico Granadino, concediéndosele una subvención.

Se creyó que las gestiones emprendidas por el alcalde señor Corro con la colaboración del comercio daban excelente resultado, puesto que se insinaban en un alto sentido de grandiosidad. Pero la actitud, francamente censurable, de la Empresa de las Plazas de toros dificultó toda posibilidad de arreglo. Anoche se celebró una reunión en el Circolo Mercantil con asistencia del alcalde y de algunos representantes del comercio y de la industria, concurriendo también la Empresa de toros. Se habló de organizar dos grandes

Este número consta de seis páginas

DESDE MOTRIL

Carta abierta de un periodista perseguido

Señor director de EL DEFENSOR DE GRANADA. Muy señor mío y distinguido compañero: Las absurdas y condenables violencias que contra mí persona vienen poniendo en práctica los desparramadores de la hacienda municipal motrileña, reprensible torpe y falta de sentido a la campaña que sostengo a virtud de los manejos que ejercen en el Ayuntamiento, me obligan a dirigirme a usted, para que por medio de las columnas de su ilustrado periódico lleguen a conocimiento de la primera autoridad civil de la provincia, la que no dudo pondrá rápido freno a estos desmanes caciquiles, indignos de realizarse en estos tiempos y en un régimen democrático. Estos señores, que hacen mangas y capotes de la administración municipal motrileña, han realizado varios vejates a Granada, para coaccionar a los dueños de imprenta donde se edita "La Región", y no contentos con llevar a cabo estos actos que tan manifiestamente dan fuerza a mis asertos en la Prensa, profieren

graves amenazas contra mi integridad personal, y que es así—a más que tenemos testigos—es una prueba que, el pasado día 26, urdieron estos "monterillos" una estratagemá, por medio de la cual intentaron hacer salir de noche a la calle, para ocasionarme algún serio disgusto o "fechorías". Puestos en combinación con algún "amigo", me pusieron desde Granada un aviso de confidencia para las nueve y media de la noche, "firmado" por el dueño de la imprenta donde en breve se reanudaré la tirada de "La Región", y que, como yo presumí, resultó una su plantación. Claro que yo, previsor, no les di la deseada ocasión para que "redondeasen" la encerrona. Ayer, en ocasión a que con un señor forastero evacuaba unos asuntos particulares de éste, a media tarde, fulmos "cacheados" en plena vía pública. Estos procedimientos caciquiles retratan fielmente a sus ejecutores, que, poniéndose de la ley por encima, atropellan a los ciudadanos que hacen uso de sus derechos. Como es de suponer, hay hechas las pertinentes denuncias a estos desmanes de que vengo siendo víctima por parte de los "mandarines" motrileños, que reconociendo no tienen fuerza moral para proceder contra mí judicialmente, por ser completamente exactas las imputaciones que vengo haciendo a su catastrófica gestión municipal, amparados en la "voz"—¡han tomado aquellos tiempos del célebre caciquismo motrileño!—sin reparos de ningún género, clegos por el coreje ante la posible pérdida de la "prensa", no perdonan ideas para tritutar a este modesto periodista, que jamás fué político, y que con sus reiteradas campañas de Prensa sólo ansía buscar el bien a su pueblo, tan desgraciado como hermoso. Dándole gracias anticipadas por la inserción de estas líneas, es muy efectivo mi seguro servidor y compañero q. e. s. m.

DE SOCIEDAD

En la iglesia de Santo Domingo, parroquia de Santa Escolástica, se celebró el domingo el bautizo de una preciosa niña, hija de nuestro buen amigo don Pedro Vicente Osuna y doña Carmen Traperero Villegas. Le administró las aguas del Jordán el coadjutor de dicha iglesia don José Alonso. Firmaron como testigos don José Ferrón, Martos y don Manuel Garrido Jordán. Fueron padrinos don José Zamorano Peña y su esposa doña Josefa Bonilla Santiago. A la novia se le impuso el nombre de María de la Luz Matilde. Después de la ceremonia religiosa, los numerosos invitados se trasladaron en automóviles y tranvías a la hermosa finca que en Armilla poseen los padrinos, donde fueron obsequiados espléndidamente. Entre los invitados que asistieron recordamos a D. Rafael Liévana Ocaña, don Manuel Rejón, don Francisco Vicente, don José Morales Gómez, don Antonio Laguna Moreno, don Antonio Espinar, don Feliciano Patiño, don Domingo Vicente, don Miletio Guzmán, don Antonio López Salazar, don Vicente Luna, don Nicolás Vargas, don Ricardo Linde Ayas y don Enrique Rodríguez García; las simpáticas y bellas señoritas Biviana Guzmán López, Trini Vicente Martos, Conchita Morales Costela, Matilde y Carmen Liévana Ocaña, Carmen Fernández Gutiérrez, Conchita Álvarez Ocaña, Encarnación y Paquita Fernández, Carmen Fernández Gutiérrez, Encarnación Linde y María Sánchez Lara; las señoras doña Elisa Moreno Laguna, doña Mercedes Moreno López, doña Natalia Guzmán de Ferrón, doña Concepción Costela Zafra, doña Josefa Vicente de García, doña Luisa Aguilera, doña Trinidad Luna, señora viuda de Martos, doña María Luisa García Luna, doña Marina Sánchez Fernández y doña Antonia García López. Entre el elemento joven se organizó un baile y el acto resultó en extremo agradable.

DE GUADIX

El Centro Artístico Accitano, respondiendo al lema que le inspira, ha organizado una velada para el día 3 del corriente, fiesta de la Cruz. Su programa, sencillísimo, está basado en la lectura de una Inapreciable poesía a cargo de la señorita Carmen Ortiz, perteneciente a la Sección de Declamación de dicho centro. El secretario del mismo, don Juan Infante, pronunciará un discurso de salutación, y el presidente dará lectura a unos cuartillos de un soneto del mismo. Después se celebrará un brillante baile amenizado por la Sección Musical del Centro. La Junta, en su invitación, ruega que, a ser posible, vayan las señoras y señoritas ataviadas con el clásico mentón de Manila.

Herido de gravedad al ser atropellado en la carretera de Guadix por una camioneta

En las primeras horas de la noche del domingo, en la carretera de Granada a Guadix, fué atropellado por una camioneta Miguel Rodríguez Valderroma, de 33 años, natural de Guadix. Fué traído a Granada, ingresando en el hospital de San Juan de Dios, donde quedó encamado. Presentaba Miguel, contusiones y erosiones en todo el cuerpo y probable fractura del fémur izquierdo, pronóstico grave. El atropello ocurrió en el sitio conocido por cuesta del Cerezo.

LA MODA PRACTICA

Madrid 30.—A la salida del campo de fútbol de Chamartín fué detenido el jugador del Betis Usanumo, por insolente con el público. Como había de marchar a Sevilla, se le impuso la multa de 250 pesetas y se le dejó en libertad.

DETENCION DE UN FUTBOLISTA

INFORMACION MUNICIPAL

LAS OBRAS DE ADECENTAMIENTO DE LAS VIVIENDAS

SE REUNE LA COMISION DE FOMENTO

Como ampliación al acuerdo adoptado en el último Cabildo, dando facilidades durante el mes de Mayo para la ejecución de obras de adecentamiento en las viviendas, el concejal delegado de la Inspección de obras y viviendas dió ayer a los informadores municipales la siguiente nota: "Los propietarios de fincas urbanas que espontáneamente revocaron y pinten las fachadas de las mismas pueden hacerlo durante el mes de Mayo, concediéndoseles las facilidades acostumbradas en época de Corpus. Aquellos propietarios que durante cinco años no hayan revocado y pintado dentro del referido mes, dan doles las mismas facilidades, bien entendido que los que no lo verifican se les declara incurros en lo que determina la ordenanza del Presupuesto. Igual plazo y análogas facilidades se conceden a aquellos propietarios que estando requeridos por el Negociado respectivo no hayan ejecutado las obras de saneamiento u ornato, debiendo advertir que los que, hallándose en estas condiciones, dejan transcurrir dicho mes de Mayo sin concurrir las obras según incurren en las multas correspondientes, que se harán efectivas por la vía de apremio. Los propietarios de fincas urbanas que haven de ejecutar obras de re-

LABRADORES!

Utilidad en vuestras siembras. La nueva y completamente perfeccionada Sembradora de remolacha, trigo y otras semillas. Con tres, cuatro y cinco años a la distancia que se desee, y el ARADO ESPECIAL PARA HACER TASQUIVAS Y CABALLONES. Con estas dos sencillas, económicas y muy prácticas máquinas, se ahorra hoy mucho dinero y se gana también mucho tiempo y satisfacción.—Pídila catálogo ilustrado. Juan Leyva - Mesones, 3 y 5 - GRANADA

BOMBAS VALCARCE

DESDE 175 PESETAS. Perfección de funcionamiento, incluso con aguas turbias y arenosas. Máximo rendimiento. Mínimo consumo. Construcción y reparación de todas clases de maquinaria. Placas especiales para automóviles. Grandes talleres de fundición y construcciones metálicas. CASTAÑOS, ORTI Y GARRIDO. Ingenieros-Constructores. Oficinas y Talleres generales: Paseo de la Bomba.—Teléfono 1833. Talleres para la construcción de bombas: Gran Capitán, 11.—Teléfono 3509. GRANADA. Presas y Molinos para molinos, VALVULAS. Motores de aceites pesados "ELLWE".

Bombas ORGA. Las mejores para el transporte de vinos y aceites. INSTALACIONES COMPLETAS DE MOLINOS ACEITEROS. Entregas inmediatas.

DESDE GOJAR

LA OBRA EJEMPLAR DE UN MAESTRO

El día 2 de Mayo termina su vida profesional como maestro nacional don Antonio Guerrero Gómez. Cusrenta y tres años ha sido maestro. De ellos cerca de cuarenta en la Escuela de Gójar. En este pueblo ha realizado una labor muy meritoria en el orden cultural; pero la que ha realizado en el orden moral y educativo quedará grabada de una manera tan fija, tan intensa, tan indeleble en el espíritu del vecindario de Gójar, que durante muchos años se percibirá el influjo bienhechor de la vida modelo de austeridad, de honradez sin tacha, de limpia y noble conducta de este hombre que siempre supo poner al servicio del bien sus discípulos y concluyéndonos todo lo que significaba, sabía y podía. Porque don Antonio Guerrero no sólo ha sido el maestro entusiasta, el profesor competente, era además el padre, el confesor, el consejero y el juez; porque a él acudían siempre en demanda de auxilio, cuando los azares y tribulaciones de las vidas de estos vecinos necesitaban de una mano amiga que tuviera el consejo preciso, la fórmula útil, la receta conveniente al mal que los afligía. De aspecto quiétesco en lo físico, lo es un más en su proceder y en sus deseos. Alma noble y corazón generoso, no ha sabido más que querer; él ha participado de las penas y alegrías de todos, porque todos han hecho confianza en él y todos les han comunicado sus culpas, sus esperanzas, sus ilusiones; y él con un optimismo grande y una serenidad serena, ha sabido consolar a los tristes, alentar a los débiles y encaminar a los desviados. La figura noble y respetable de este maestro ejemplar se recorda fija y distinta en el panorama espiritual de este pueblo. En cada conciencia, en cada cerebro y en cada corazón hay algún destello, algún atisbo, de los suyos propios, que ha sabido incubar generación tras generación en los jóvenes que desfilan por su escuela. El pueblo de Gójar le debe gratitud y cariño. Cusrenta años de cuotidiano batallar, cusrenta años de ruda labor en pro del mejoramiento físico y cultural de sus jóvenes discípulos, toda una vida hecha de fe, de juventud y de esfuerzo consagrado a este pueblo merecen el recuerdo y el agradecimiento de los que hemos forjado nuestro carácter, nuestro vivir y nuestra conducta en el molde de su culto y fuerte de este maestro culto y bueno. Que en el retiro que la Ley le impone, encuentre el descanso y venturoso, y alivio a la pesada carga de los años le desea. UN DISCIPULO

Las clases sanitarias de Motril

Los sanitarios de Motril dirigen un telegrama al gobernador, diciendo que el alcalde, a propuesta de la obra de honor empesada ante dicha autoridad y ante el Inspector provincial de Sanidad, no se ha puesto al corriente en el pago de los médicos, farmacéuticos, veterinarios, practicantes, y otras y se solicita de medicamentados a la Beneficencia municipal. Como ayer venció el plazo no señalado, recurren el profesor de planchado en el mes de Marzo, según a los ministros y diputados hagan cumplir la orden circular del ministerio de la Gobernación de 19 de Abril, pues no les merecía confianza el alcalde para un nuevo plazo.

Accidente a un conocido autor

Madrid 30.—En el paseo de la Castellana chocaron dos autos omóviles. Resultaron heridos el conocido autor Abeti y su esposa, que fueron asistidos en el equipo quirúrgico. Su estado inspira serena tranquilidad por su edad avanzada.

UNA CONFERENCIA

En el Instituto Ganivet

Como continuación de la labor trazada por la Asociación de Amigos de este Centro, en la tarde del domingo tuvo lugar la tercera de las conferencias organizadas, estando a cargo del Inspector provincial de Sanidad don César Sebastián. A la hora anunciada, y con una asistencia de público que hizo necesaria la habilitación de local inmediato, se declara abierta la sesión por el señor presidente don Arceño León, el que haciendo honor de justicia a los méritos del disertante, señaló sus triunfos como médico y como publicista. Al levantarse el doctor Sebastián es acogido con aplausos entusiastas. Saluda al Claustro de profesores y asistentes, y comienza diciendo que le ha preocupado grandemente la elección del tema, atendiendo a la finalidad práctica que entiende debe perseguirse en estos actos de ampliación cultural; preocupación nacida precisamente de los muchos y variados problemas que hoy tiene la Sanidad, escogiendo el tema de "Enfermedades infecciosas y parasitarias, el proceso de su producción y los medios de que dispone la ciencia para evitarlas por medio de las vacunas y sueros, explicando en qué consisten unas y otros. Entre las enfermedades infecciosas se ocupa en primer lugar de la tífoides por la importancia que en Granada tiene este problema debido a su todavía deficiente o casi nulo tratamiento de aguas, por lo que interesa al claustro de profesores que no olviden esta labor de profilaxis social. Habla de la fiebre de Malta y su propagación por la leche de cabras, indicando la enorme extensión que este mal alcanza en Granada por el gran número de cabras infectadas. aconseja hervir bien la leche y vacunar contra esta dolencia. Nada dice de la viruela, pues gracias al celo de los gobiernos, esta repug-

nante dolencia se puede considerar desterrada de España. Al ocuparse del sarampión, señala la cifra de una mortalidad en Granada de 1 000 niños anuales, haciendo resaltar el gran medio preventivo que hoy posee la ciencia con el suero de convalescentes, pudiendo decir lo mismo de otra grave dolencia que en España ya ha tenido sus brotes epidémicos y contra la cual se emplea con éxito el suero de los convalescentes, y ésta es la parálisis infantil. Se lamenta de que no se exija el certificado de vacunación antivariólica para ingresar en los centros, y en cambio se evade una observación detenida de los escolares en punto a la tuberculosis, que hace un mezcla en el organismo francamente nociva a la salud de los escolares indómitos a dicho mal. Recuerda el peligro de la difteria y el papel de los individuos portadores del germen de esta grave dolencia. Entre las enfermedades parasitarias habla del paludismo, haciendo una sencilla y clara descripción de los caracteres diferenciales de los mosquitos propagadores. Pone de relieve el peligro de las moncas, del piojo, chinches, etc. Termina diciendo que la mejor profilaxis para prevenirse de las dolencias mencionadas es la limpieza, que no está reñida con la pobreza. Al terminar con interesante disertación, el público premió la labor del doctor Sebastián con una prolongada ovación. El señor presidente levanta la sesión anunciando que, problemáticamente, el domingo próximo no hará uso de la palabra el culto letrado, alcalde de esta ciudad, don Ricardo Corro.

BAILE DE LA CRUZ

Organizado por numerosos jóvenes, el jueves, a las nueve de su noche, se celebrará en la calle de Benalúa, 6 (casa de los Migueletes), el tradicional baile de la Cruz de Mayo, el cual promete estar muy concurrido. El patio de dicha casa estará artísticamente engalanado, luciendo una caprichosa iluminación. Bellísimas muchachas completarán el exorno de tan simpática velada.

LA MODA PRACTICA es, indudablemente la Revis ta que más prefieren las señoras.